
 

 

Circolare di aggiornamento  
Decreto Milleproroghe 2024 (dl 202/2024), Bonus Pubblicità 2025 e Contributi 

 
Gentili Clienti, condividiamo una sintesi delle principali novità contenute nella legge 21 febbraio 2025 n. 15 
di conversione del Decreto Milleproroghe 2024 (dl 202/2024), del “Bonus Pubblicità 2025” e di alcuni 
contributi ad oggi disponibili sul territorio provinciale ed interessati da recenti provvedimenti.  
 
     Estensione dell’Obbligo di Polizze Catastrofali su beni “impiegati a qualsiasi titolo”. 
 
Normativa.  Il decreto Milleproroghe ha esteso l’obbligo di stipulare contratti assicurativi a copertura 

dei danni fino al 31 marzo 2025. Tale previsione normativa era stata introdotta 
dall’articolo 1 commi 101-111 della L. 213/2023.  
 
Infatti, le imprese con sede legale in Italia e le imprese aventi sede legale all’estero con 
una stabile organizzazione in Italia (iscritte nel Registro delle Imprese), sono tenute ad 
assicurarsi contro i danni cagionati ai beni materiali, a qualsiasi titolo impiegati per 
l’esercizio dell’attività d’impresa, iscritti nell’attivo dello stato patrimoniale e nello 
specifico a: 

 Terreni e fabbricati; 
 Impianti e macchinari; 
 Attrezzature industriali e commerciali.  

 
Si tratta di danni derivanti da calamità naturali e da eventi catastrofici che colpiscono il 
territorio nazionale (tra le quali rilevano i sismi, le alluvioni, le frane, le inondazioni e le 
esondazioni).  
 
Attenzione: Non sono previste sanzioni per il mancato rispetto del termine per 
l’adeguamento, ma tale previsione potrà penalizzare le imprese inadempienti qualora 
richiedano qualunque tipologia di contributo, sovvenzione o agevolazione finanziaria 
basata su risorse pubbliche.  
 
A tale scopo, si richiamano le disposizioni di carattere generale e comune a tutti gli 
interventi contenuti nella legge provinciale n. 6/2023 “Interventi a sostegno del sistema 
economico trentino”, che prevedono tale obbligo come una necessaria condizione per 
l’accesso alle iniziative (tra cui il “Terzo Bando Qualità in Trentino”, l’“Aiuto annuale 
Crescita Trentino” e l’“Aiuto Crescita + Trentino per gli investimenti fissi”). 
 

       Riammissione alla cd. “Rottamazione Quater”.   
 Normativa.  Con il decreto Milleproroghe è stata riammessa la cd. “Rottamazione quater”, la cui 

domanda dovrà essere presentata entro il 30 aprile 2025.  



 

 

 L’intervento legislativo è riservato solamente a coloro che hanno presentato 
domanda di rottamazione ex L. 197/2022 e che, al 31 dicembre 2024, sono decaduti.  
  
 Si tratta, quindi, della riapertura della definizione agevolata delle cartelle derivanti 
dai ruoli, dagli accertamenti esecutivi e dagli avvisi di addebito consegnati agli Agenti della 
Riscossione dal 1° gennaio 2000 al 30 giugno 2022.  
 
In costanza dei requisiti indicati dall’articolo 1 comma 231 della L. 197/2022, il 
contribuente beneficia, infatti, dello sgravio delle sanzioni amministrative, degli interessi 
compresi nei carichi, degli interessi di mora ex articolo 30 del DPR 602/73 e dei compensi 
di riscossione.  
 
Le somme dovute andranno versate, infine, in un'unica soluzione entro il 31 luglio 2025, 
o in un numero massimo di 10 rate consecutive con scadenza 31 luglio 2025, 30 
novembre 2025 e le successive il 28 febbraio, 31 maggio, 31 luglio e 30 novembre degli 
anni 2026 e 2027.  

 
     Svolgimento Assemblee a Distanza.   
 
Normativa.  Il decreto Milleproroghe ha riaperto la possibilità, fino al 31 dicembre 2025, di tenere le 

assemblee a distanza da parte delle società di capitali, cooperative, mutue assicuratrici 
ed enti associativi, a prescindere dalle diverse disposizioni statutarie.  

 
 Pertanto, l’espressione del voto potrà essere effettuata in via elettronica o per 

corrispondenza ed è previsto l’intervento all’assemblea mediante mezzi di 
telecomunicazione, così come da previsione contenuta nella disciplina emergenziale 
dettata dall’articolo 106 del DL 18/2020.  

 
     La Prenotazione del “Bonus Pubblicità” 2025.   
 
Normativa.  Per il “Bonus Pubblicità 2025”, riguardante gli investimenti effettuati o da effettuare 

nell’anno 2025 per l’acquisto di spazi pubblicitari e/o inserzioni commerciali, è necessario 
presentare preliminarmente una richiesta a carattere “prenotativo”, da inviarsi dal 1° 
marzo 2025 al 31 marzo 2025.  

 
Il credito d’imposta è riconosciuto nella misura unica del 75% delle spese sostenute nel 
2025 per investimenti pubblicitari incrementali, a condizione che tali spese siano 
superiori di almeno l’1% rispetto a quelle del 2024.  
Pertanto non è possibile accedere all’agevolazione se nel 2024 non è stata sostenuta 
alcuna spesa per investimenti pubblicitari. 

 



 

 

 
L’articolo 57-bis del DL n. 50/2017 prevede, infatti, uno specifico credito d’imposta legato 
alle campagne pubblicitarie poste in essere da imprese, enti non commerciali e lavoratori 
autonomi per le quali è richiesto l’invio di un’istanza per la prenotazione.  
Tale istanza deve essere presentata tramite i servizi telematici dell’Agenzia delle Entrate 
utilizzando l’apposito modello da parte del contribuente o tramite un soggetto abilitato 
(tra cui il dottore commercialista).  

 
     Terzo Bando Qualità in Trentino – Olimpiadi e Paraolimpiadi invernali 2026.   
 
Normativa.  Le domande possono essere presentate, solo online, tramite piattaforma informatica a 

partire dalle ore 12 del 18 marzo 2025 e fino alle ore 12 del 30 maggio 2025.  
 
 Si tratta di un incentivo volto a sostenere gli investimenti delle piccole e medie imprese 

nel settore ricettivo, del commercio e dei servizi ai fini della preparazione delle Olimpiadi 
e Paraolimpiadi invernali 2026.   

 In particolare, sono incentivati gli investimenti fissi in attivi materiali o immateriali avviati 
successivamente alla data di presentazione della domanda o comunque non 
antecedentemente al 1° settembre 2024.  

 
 La misura di incentivazione, esaminata in procedura valutativa, è pari al 30% delle spese 

ritenute ammissibili (tra cui rientrano la realizzazione di una nuova unità operativa ed 
anche la ristrutturazione di una unità operativa esistente).  

 
 La spesa minima ammessa è pari a: 

 50 mila euro, per le domande presentate da parte di soggetti che esercitano 
l’attività nel settore ricettivo; 

 25 mila euro, per le domande presentate da parte di soggetti che esercitano 
l’attività nel settore commercio e servizi.  

     Il limite massimo di spesa ammissibile è pari ad euro 1 milione.  
 
       Aiuto Annuale Crescita Trentino – L.p. 6/2023.   
 
Normativa.  Le domande potranno essere presentate, solo online, tramite piattaforma informatica, 

con data da definirsi nel corso del 2025.  
 Ciascuna impresa richiedente può presentare una sola domanda di aiuto, dal 1° gennaio 

al 31 dicembre di ogni anno.   
 Si tratta, comunque, di aiuti concessi in procedura automatica per interventi relativi ad 

investimenti fissi, veicoli aziendali, transizione energetica e tutela dell’ambiente, 
assicurazione dei crediti commerciali, internazionalizzazione, ricerca e sviluppo.  



 

 

 L’importo massimo di spesa per singola domanda di aiuto, che può comprendere più 
ambiti di agevolazione, è pari a 300 mila euro.  

 
       Aiuto Crescita + Trentino per investimenti fissi – L.p. 6/2023.  
 
Normativa.  Le domande possono essere presentate a partire dal 1° gennaio 2025 e sono esaminate 

con procedura valutativa. 
 Si tratta di una misura volta a sostenere gli investimenti fissi in attivi materiali o 

immateriali realizzati da imprese ed avviati successivamente alla data di presentazione 
della domanda.  
La spesa minima ammessa deve essere maggiore di 300 mila euro.  

        
Per maggiori dettagli riguardanti queste misure agevolative appena declinate, messe in 
campo dalla Provincia Autonoma di Trento, si può consultare il seguente indirizzo: Aiuti 
alle imprese.  

 
       RTTR, il programma televisivo “ESG – I parametri della sostenibilità” 
 
  Il tema ESG (ambiente, sociale e governance) è ormai una realtà in tutti gli aspetti della nostra vita, 
sia privata che professionale. Il Trentino, tra le altre iniziative, si è dato l’obiettivo di informare i cittadini e 
vi segnaliamo che “da marzo inizia il nuovo programma televisivo dedicato al mondo della sostenibilità 
realizzato da Comunicare Oltre in collaborazione con Trentino Sviluppo e trasmesso da RTTR la Televisione. 
“ESG - I parametri della sostenibilità”, questo il titolo, è una serie di 12 puntate che, attraverso interviste 
con esperti, imprenditori e rappresentanti delle istituzioni, raccontano le migliori pratiche e i casi di successo, 
analizzando la sostenibilità in tutte le sue dimensioni: ambientale, sociale e di governance”. 
 
     
Questa circolare è fornita esclusivamente a scopo informativo e non costituisce in alcun modo una forma di 
consulenza. Le informazioni contenute in questa circolare sono basate sulla nostra interpretazione delle 
leggi e dei regolamenti attualmente in vigore. Le leggi e i regolamenti possono cambiare e le informazioni 
contenute in questa circolare possono non essere aggiornate, complete o accurate per le vostre specifiche 
circostanze o esigenze. Vi consigliamo di consultare il professionista di riferimento prima di prendere 
qualsiasi decisione o di intraprendere qualsiasi azione che possa avere implicazioni fiscali o legali. 
Per ulteriori dettagli o per discutere come queste modifiche potrebbero influenzare la vostra attività, vi 
preghiamo di contattarci. 
 
Trento, 07 marzo ‘25 
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